

Megépül a gyorsétterem, csak később

MUNKATÁRSUNKTÓL

Régészeti feltárás előzte meg a tervezett építkezést, mint rendszeren. Csak ezúttal a szegedi Makkosházi körúton különösen figyelmesen dolgoztak a régészek, hiszen a szomszédos telken korábban fölépült gyógyszerári központ helyén szarmata temetőt találtak. Mint ismert, a feltárási munkát a befektetőnek kell állnia - az előzetesen számított egy-két milliós helyett tízmilliós nagyságrendre emelkedett a befektető szegedi projekt-cégének költsége. A muzeológusok február közepén végeztek, május legvégén járt le a fizetési határidő.

Amikor munkatársunknak június legelején föltűnt, hogy a Makkosházi körúton nem építkeznek, viszont ott tátong az ásatások nyomán maradt hatalmas gödör, megkérdezte a múzeumot, melynek gazdasági igazgatója, Farkas József elmondta, a régészek még nincsenek kifizetve. Kérdezte természetesen a befektető képviselőjét is: Gyalog Zsolt elismerte a tartozást, és azt is elmondta, a befektető kívár a világválság miatt, talán fél évet csúsznak, de a Burger King biztosan fölépül. Június 4-én megjelent lapunkban a témáról szóló cikk, amelyben úgy sikerült csoportosítani a főnti tényeket, hogy az lett a látszat: a kifizetetlen régészszámla miatt csúszik a gyorsétterem építése, és nem a befektető tudatos elhatározásából. Ráadásul összesen mindössze két munkanap telt el a fizetési határidő és a cikk megjelenése között - a projekt cég képviselője alighanem joggal lett haragos, amikor azt látta a címlapunkon, hogy „Gödörbe csúszott a gyorsétterem-építés”.

Egészen biztos, hogy a Burger King fölépül, csak - megismétem - pár hónappal később, mint eredetileg terveztük. Ennek a késésnek pedig semmi köze a régészeti feltáráshoz. A múzeummal jó viszonyban és folyamatos tárgyalásban vagyunk, képviselői nem kételkednek benne, hogy cégünk kifizeti a feltárás összes költségét - szögezte le tegnap Gyalog Zsolt. Kérdésünkre Medgyesi Konstantin, a szegedi múzeum sajtószóvivője megerősítette, hogy mintegy 5 milliós követelésükről tárgyalnak.

→ HÍREK

KONFERENCIA A KÖZBESZERZÉS RÖL

A Transparency International Magyarország, a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara, valamint a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács Hogyan növelhetjük a közbeszerzések hatékonyságát, átláthatóságát? címmel regionális konferenciát rendez csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel. A helyszín a kereskedelmi és iparkamara székháza.

FALUDY-DÍJAS HALLGATÓ

Lázár Bence András, a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvosi Karának hallgatója kapta az idén az egyetem Faludy-díját. Faludy György még a kilencvenes évek elején alapított elismerést a Szegeden tanuló fiatal íróknak. A díjat ma 15 órakor adják át az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központban.

KÖZEL 100 MŰTÉT A RÉGIÓS VÉR BŐL

Összesen 1105-en adták vért az OVSZ Szegedi Regionális Vérellátó Központ és a Magyar Vöröskereszt szervezésében májusban. A legtöbben - 60-an - Ásotthalmon jelentkeztek donornak, második helyre - 54 véradóval - a József Attila Tanulmányi és Információs Központ, harmadikra - 44 fővel - Ruzsa került. Sokan adtak vért az SZTE Juhász Gyula Főiskolai Kar sportnapján, a Csongrád Megyei Bíróságon, a Karolina-gimnáziumban, a Szegedi Paprika Fűszer- és Konzervgyártó Zrt.-nél, a SZKT-nél, a szegedi polgármesteri hivatalban, az Égáz-Dégáz Gázszolgáltató Zrt.-nél, a Toyota M-Max-nál, a Weöres Sándor Általános Iskolában, a szegedi gumi-gyárban valamint Kübekházán, Üllésen és Tiszaszégyenben is.

A Csongrád megyei képviselők támogatták a főbírójelöltet?

Csongrád megyén nem múlt a Legfelsőbb Bíróság elnökének megválasztása. A 14 megyei országgyűlési képviselő közül 8-an azt állítják, hogy igennel szavaztak, további két képviselő célzott rá, hogy támogatta Baka Andrászt.

GONDA ZSUZSANNA

Negyedszerre sem sikerült főbíróvá választani a parlamentnek, annak ellenére, hogy Baka Andrászt előleg a Fidesz és az MSZP is támogatta. A jelölt 184 támogató szavazatot kapott, 108-an ellene szavaztak, 54 szavazat érvénytelen volt. A két nagy párt egymást vádolja hazugsággal.

Úgy tűnik: Csongrád megyén nem múlt a Legfelsőbb Bíróság elnökének

megválasztása. A 14 megyei országgyűlési képviselő közül 8-an azt állítják, hogy igennel szavaztak hétfőn: Lázár János, Nógrádi Zoltán, Farkas Sándor fideszes, Ujhelyi István, Kozma József, Buzás Péter, Szirbik Imre, Bedő Tamás szocialista képviselők. Négyen nem árulták el, hogyan voksoltak. Sándor Klára (SZDSZ) azt mondta, „titkosan szavazott”. Nem mondott egyértelmű igent vagy nemet Géczy József (MSZP) és Vincze László (Fidesz) sem, de céloztak rá, hogy támogatták a jelöltet. Bodó Imre (Fidesz) közölte: meg kellett volna szavazni a jelöltet, de nem árulta el, hogy ő hogyan szavazott. Nagy Sándor (Fidesz) egyáltalán nem volt hajlandó ebben a témában megszólalni, Botka László (MSZP) pedig egy előre egyeztetett interjú miatt nem vett részt a szavazáson, de azt mondta, igennel szavazott volna.

Ami a sok igenen kívül közös, szinte minden megyei honatya aggódik a jogbiztonságért. „Alságos, hazug” a Fidesz magatartása Ujhelyi István szerint, hiszen az ellenzéki párt volt az, amelyik nem járult hozzá a szocialisták által javasolt név szerinti szavazáshoz. Az igazságszolgáltatás a politika örvényébe került - reagált Nógrádi Zoltán, aki méltatlannak érzi a helyzetet. Géczy József közölte: az MSZP nincs abban a helyzetben, hogy az emberek kapásból elhiggyenek neki mindent, a Fidesz viszont igen. Ahogy több más szocialista képviselő, úgy gondolja: a Fidesz 2010-ben kétharmados többséggel ki akarja választani a köztársasági elnököt, általa a főbíró is, így „homogén demokráciát” akar létrehozni. Úgy fogalmazott: a Fidesz „felmosórongyot” csinált a szocialistákból, Baka Andrásból és Sólyom



■ SÓLYOM LÁSZLÓ KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK KITART JELÖLTJE, BAKA ANDRÁS MELLETT. MOST MÁR CSAK AZ A KÉRDÉS, MELYIK NAPON NYOMHATJÁK MEG ÚJRA AZ IGEN GOMBOT A CSONGRÁD MEGYEI KÉPVISELŐK

Fotó: MTI/Beliczay László

→ Újra Bakát jelölte az államfő

Ismét Baka András jelölte Sólyom László államfő a Legfelsőbb Bíróság elnökének - tájékoztatta tegnap este az MTI-t a Köztársasági Elnöki Hivatal. A közlemény emlékeztet arra: a két nagy parlamenti frakció nyilvánosan támogatásáról biztosította Baka András - akinek a megválasztását az Országos Igazságszolgáltatási Tanács is támogatta -, a jelölt azonban a hétfői szavazáson mégsem kapta meg a szükséges többséget. „Ez megrendítette a parlament szavahihetőségét, és ezzel az államszervezet demokratikus működése sérült. Az államfő szerint csak a nyilatkozatokkal összhangban lévő szavazás képes orvosolni ezt a sérülést” - olvasható a közleményben.

László köztársasági elnökből, aztán feltörölte velük a padlót.

Lázár János szerint az MSZP negyedik alkalommal nem szavazta meg a főbírónak jelölt személyeket (Havasiné Orbán Mária-t és Baka András-t is kétszer jelölte az államfő), ezzel pedig a szocialisták az alkotmányos rendet veszélyeztetik.

Sándor Klára közölte: az SZDSZ-frakcióban mindenki lelkiismerete szerint szavazott, de szerinte a két párt vitájában áruklodó, hogy a Fidesz nem támogatta a név szerinti szavazást. Kozma József szerint a Fidesz színjátékokat játszik, Vincze szerint már régen meg kellett volna választani a főbíró.

A ROMÁNOK JÖNNEK ÉS MINDENT VISZNEK

Mihaí magyarul üzletel a nagybanin

A dorozsmai nagybanin minden negyedik autó román rendszámú. Nagy tételben viszik el a magyar zöldséget, gyümölcsöt, és készpénzben, azonnal fizetnek.

FEKETE KLÁRA

4300 forintra tartott tegnap délután egy láda sárgarépat a zákányszéki Puskás Ferenc, Misinek - Mihaí Constantinnak - azonban tíz másodperc elegendő volt arra, hogy 4000-re lealkudja az összeget. Megállapodtak, egymás kezébe csaptak. Misi - így szólítják a magyarok - elővette a köteg pénzt a zsebéből, és fizetett csaknem az egész fuvarért.

Közben egy másik román kocsi is megállt a homoki portéka mellett. A vevő románul kérdezte meg a kormány mögöl, hogy mennyibe kerül, Puskás pedig magyarul válaszolta: 4500 forint. Neki miért annyi? - kérdeztem. - Mert látszik a kocsiján, hogy csak 1-2 ládával akar venni - mondta a zákányszéki termelő. Erről az árról indult az alku azoknál is, akik a ládából átlátszó zsákba öntötték ki a „full” répat, ők ugyanis még a göngyölegyet se akarták megfizetni.

- Mísivel jó üzletet kötni, mindig megegyezünk, igaz, szeretné a felére lealkudni az árat - mondta Puskás Fe-

renc, akit eközben a román vevő következetesen Tatának szólított. Misiről kiderült, „kis firmája” van Temesváron, oda viszi eladni a dorozsmai nagybanin beszerzett csemegét. Mindent visz, ami kapható. Egy héten négyszer jön át, oda-vissza 270 kilométer az út. Az uniós csatlakozás óta jó átjárni, korábban ugyanis sok volt a papírmunka, a szivatásról nem is beszélve: volt, hogy 23 napot vártatták a határon.

Miért Magyarországon vásárol? Mert Romániában „nincs fólia”, kevés az áru, de - tette hozzá - olcsón kell vásárolnia, hogy el tudja adni. Mivel már 10-12 éve jár át Szegedre, ő beszél az

egész piacon a legjobban magyarul, a többi román felvásárló csak mutogat, és a kézi számológépbe üti be az ajánlatot. Kiderült, a magyarok nem akarnak románul tanulni - ezt egy forráskúti barackos is megerősítette. Nevét ugyan nem akarta megmondani, de szólíthatjuk Pistának - árult el magáról némi személyeset a hőség elől a mikrobusz csomagterébe menekült férfi.

A gépjárművek felhozatala mellesleg arról tanúskodott, hogy a motorizációban megtörtént a rendszerváltás: míg korábban az öreg Daciák voltak többségben, ma alig látni kettőt-hármat. Misi például a régi Transporterét egy 3,5 tonnás Mercedesre cserélte nemrég.

Örülnek-e a magyar termelők a román felvásárlóknak? Ezt több helyen megkérdeztük, de nem azt a választ kaptuk, hogy magyar-román, két jó barát. Inkább azt észleltük, mint a kutyát a macskával, úgy vannak egymással: az érdekek találkoznak, a vevők készpénzben és azonnal fizetnek az eladóknak, de nem tombol köztük a szerelem.



■ PUSKÁS FERENC ÉS MIHAÍ CONSTANTÍN (JOBBRÓL) JÓ BOLTOT CSINÁLT

Fotó: Karnok Csaba